Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



| ELEMENTS DE CORRIGE I'

Toutes les réponses doivent étre rédigées.

Question 1 (Document 1) (4,5 points)

1.1

1.2

1.3

- A quelle grande période économique se rattachent les années concernées ?

Les « Trente Glorieuses ». (1 pt)

- Quelles sont les deux catégories socioprofessionnelles vers lesquelles les agriculteurs se dirigent
en priorité lorsqu'ils quittent leur exploitation ?

Manceuvres et OS. (0,5 + 0,5 pt)
A quel secteur d'activité ces catégories appartiennent-elles ?

Au secteur secondaire (ou industriel). (0,5 pt)

- A Faide de vos connaissances, dites comment s’expliquent ces départs a cette époque ? (2 pts)

Idées autour d’un double phénoméne :

- départs des campagnes liés a la rationalisation de la production agricole et notamment a la
meécanisation ;

- attraits de l'industrie et notamment des industries de consommation qui doivent répondre & une
forte demande liée a la hausse du pouvoir d'achat.

Question 2 (Document 2 et Document 1) (3 points)

241

2.2

- Caractérisez le type d’aménagement représenté sur la photographie.

Aménagement massif et rationnel ("grands ensembles"), immeubles collectifs aux formes
géométriques : "barres” de 5 étages et tours d’environ 15 étages. (1 pt)

- En mettant en relation la photographie et ie document 1, dites comment on peut expliquer, dans
les « années 60 », le développement de ce type d’habitat.

Il s'agit d’accueillir les milliers de familles qui quittent les campagnes frangaises pour venir vivre
ala ville. (1 pt)

Comment appelle-t-on ce phénoméne ?

L'urbanisation (1 pt ; 0,5 pt seulement si la réponse est « 'exode rural »).
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Question 3 (Document 3 et Documents 1 et2) (5,5 points)

3.1 - « Ces magasins sont des machines » :
de quels magasins s'agit-il ? Que veut dire l'auteur de cette phrase ?

- Les supermarchés (et bientét les hyper). (1pt)
- L'auteur veut insister sur leur dimension géante et inhumaine. (1 pt + 1pt)

3.2 - Relevez dans le texte une expression indiquant un avantage du petit commerce.

« ... Je rends service. » ou « un épicier c'est un ami. » ou « Allez donc demander ... ». (0,5 pt)

3.3 - En vous référant aux documents 1 et 2, dites pourquoi un nouveau type de commerce apparait a
cette époque.

La concentration de la population et I'élévation de son pouvoir d'achat appellent inéluctablement la
massification des formes de la distribution (ou expressions équivalentes). (2 pts)

Question 4 (7 points)

Dans un développement structuré d’'une quinzaine de lignes, s’appuyant sur vos connaissances et sur
'ensemble des documents :

- vous rappellerez brievement quelle est la situation économique de la France pendant les années
1960 ;

- Vous exposerez les principaux changements survenus dans le mode de vie des Frangais a cette
époque.

- La situation économique : aprés la phase de reconstruction des années 50, la France connait le
plein emploi (recours a I'immigration) et un taux de croissance élevé dans les années 60 (hausse
d’environ 5 % par an du PNB)—» Notion de «Trente Glorieuses».

L’Etat accroit son rle et stimule tous les secteurs de la production.
L’agriculture se modernise et se mécanise.

L’industrie se concentre.

Le secteur tertiaire devient dominant.

- Une révolution des modes de vie accompagne ces profonds changements de structures.
Le «baby boom» produit ses effets (logement, école, consommation...).

Les Francais vivent de plus en plus & la ville (exode rural, urbanisation, probléme aigu du
logement).

lls accédent & la société de consommation (voiture, électroménager, développement de Ia
grande distribution ...).

Les femmes entrent davantage dans le monde du travail.
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